

市场强劲反弹 基金上周小幅减仓

◎国都证券 苏昌景

国都证券最新基金仓位监测数据显示,上周223支开放式基金平均仓位为70.89%,相对前周仓位69.80%上升1.09%。由于测算期间综合反映沪深证券市场内大中小市值公司的整体状况的中证800指数涨幅7.46%,若剔除上周股票市值变动因素影响,整体上223支开放式基金相对前周仓位大致变动-0.27%。如果忽略申购流入资金的影响的话,基金整体上可能存在主动减仓操作。

按照WIND基金类型划分统计:相比前周三类基金平均仓位继续小幅上升。其中,股票型(非指数)基金仓位73.68%,相对前周上升1.26%;指数型(非ETF)基金仓位93.85%,相对前周上升0.50%;混合型基金仓位64.06%,相对前周上升0.95%。若剔除上周股票市值变动因素影响,股票型(非指数)基金仓位大致变动-0.10%,指数型(非ETF)基金仓位大致变动0.16%,混合型基金仓位大致变动-0.53%。上周股票型(非指数)和混合型两类基金如果申购流入资金不是特别大的话,我们可以推断上

周应该存在逢高减持迹象。

按照晨星基金类型划分统计:相对前周,股票型基金仓位上升1.25%;积极配置型基金仓位上升0.53%;保守配置型基金仓位下降3.56%。若剔除上周股票市值变动因素影响,股票型基金仓位大致变动-0.05%,积极配置型基金仓位大致变动-1.10%,保守配置型基金仓

位大致变动-5.05%。

按照以投资管理能力划分的基金公司分类统计:相对前周,一、二、三类基金公司仓位分别变动1.16%、1.06%、1.04%。若剔除上周股票市值变动因素影响,一类基金公司仓位大致变动-0.19%,二类基金公司仓位变动-0.29%,三类基金公司仓位变动-0.34%。

按照WIND基金类型统计的仓位情况

基金类型	上周仓位估计	前周仓位估计	相对前周仓位变动	相对前周仓位变动(剔除股市涨跌)	相对季报仓位变动(剔除股市涨跌)	相对季报仓位变动	最近季报披露仓位
股票型(非指数)	73.68%	72.42%	1.26%	-0.10%	-1.70%	3.02%	70.66%
指数型(非ETF)	93.85%	93.35%	0.50%	0.16%	2.40%	3.77%	90.08%
混合型	64.06%	63.11%	0.95%	-0.53%	-2.09%	3.01%	61.05%
全部基金	70.89%	69.80%	1.09%	-0.27%	-1.62%	3.06%	67.83%

数据来源:WIND资讯、国都证券研究所

按照晨星基金类型统计的仓位情况

基金类型	上周仓位估计	前周仓位估计	相对前周仓位变动	相对前周仓位变动(剔除股市涨跌)	相对季报仓位变动(剔除股市涨跌)	相对季报仓位变动	最近季报披露仓位
股票型	74.54%	73.28%	1.25%	-0.05%	-1.32%	3.18%	71.36%
积极配置型	55.15%	54.63%	0.53%	-1.10%	-3.36%	2.27%	52.88%
保守配置型	26.34%	29.90%	-3.56%	-5.05%	2.83%	6.71%	19.63%
全部基金	70.89%	69.80%	1.09%	-0.27%	-1.62%	3.06%	67.83%

数据来源:WIND资讯、国都证券研究所

■基金策略

信诚基金毛卫文:力控风险

◎本报记者 王慧娟

近日,信诚基金首席投资官、固定收益总监兼信诚三得益基金经理毛卫文日前接受采访时表示,中央代发地方债增强了地方政府发债的信用,降低了其投资风险,丰富了债市投资品种,也为债券型基金提供了新的机遇。具体到后市投资,毛卫文建议投资者,在经济调整过程中,投资还需把握稳健原则,在资产组合中配置风险较低的纯债基金平滑股票投资风险。

债券市场,调整中前行

受国际国内宏观形势变化的影响,08年债券市场也经历大发展,走出了一波难得的大牛市,债券型基金平均收益率超过6%,也因此,投资者对于09年债券投资担忧较大。对此,毛卫文认为,债券市场虽然难以重现08年的辉煌,但是作为一种低风险的投资品种,债券在目前的经济环境下,仍具有较强的吸引力。

“从全球来看,金融危机的影响仍在继续深化,全球经济仍在收缩的过程中,世界经济回暖尚需时日。”毛卫文分析,“从国内来看,目前宏观经济仍然处于比较艰难的过程中,经济保增长压力还是比较大,CPI和PPI持续下行,未来降息仍是大概率事件,债券市场在二三季度仍面临较好的投资机会。”

毛卫文认为,“目前债券的收益率水平与银行贷款税后收益率相当,到了长线投资者投资银行、保险配置债券的时候。”

债基扩容,细分成关键

债券市场的投资机遇也吸引了诸多机构投资者,连日来多只债券型基金获批并进入发行通道。不过

在去年债基扩容的势头下,已有不少基金公司迎来了自己的首只债基。像信诚基金除了刚刚发行结束的信诚经典优债基金外,还有一只债基——信诚三得益基金。

不过对于这些旗下已拥有一只债基的基金公司而言,产品设计上的细分要求就成为关键。对此,毛卫文介绍道,为区别于公司第一只债券型产品信诚三得益基金,信诚经典优债基金不论在投资范围还是投资风险上都做出了细分。从投资范围上看,信诚经典优债基金不直接在二级市场买入股票,只能参与一级市场的新股申购和新股增发,或者可转债转股后持有股票,所投资的新股上市流通后持有期不超过1个月,因可转债转股所形成的股票平持有期不超过3个月。而信诚三得

益基金可以有20%的基金资产投资二级市场股票交易,且没有持有时间长短限制。从投资风险角度来说,信诚经典优债基金是一只纯债券型基金,只能投资债市,其风险略低于信诚三得益基金,也是公司所有的基金产品中风险最低的品种。

牛年投资,还需防控风险

对于牛年投资,毛卫文提醒投资者关键还是要“因人而异,量体裁衣”,根据自身风险承受能力及收益偏好选择合适的方式来投资。她表示,不论股票投资还是债券投资,在诸多不确定性因素的市场环境下,还是要把握稳健原则,防范风险。而“风险较低,稳健收益”的纯债券型基金在整体组合中有利于平滑投资风险,适合资产配置。

天治基金:市场人气仍在

◎本报记者 吴晓婧

上周市场摆脱了持续两周的调整,天治基金研究发展部副总监张晓君表示,市场的走势进一步表明目前市场的人气仍在。在利空和利多交织的背景下,市场走势扑朔迷离,热点不断涌现,很多行业和个股既能找到上涨的理由,也有调整的需要。

张晓君认为,海外金融市场的风波仍未平息,甚至有愈演愈烈的迹象,而实体经济的恶化程度也是超出预期。

而对于海外经济体,尤其是发达经济体,不管最终面临的是衰退还是萧条,都很难在年内就结束,实体经济的影响将会是持续的。海外经济的持续低迷会对国内经济产生实质性的不利影响,而这种影响最

终会通过上市公司的业绩给市场带来压力。

在这样的背景下,国内市场的表现可谓足够顽强,似乎受海外市场的影响并不大。

作为三月份第一个交易周,除了海外市场外,市场还曾担心大小非解禁所带来的压力,从实际解禁的个股的表现来看,似乎并没有表现出来,尤其是招商银行在全流通所带来的巨大扩容压力下,表现可谓出乎意料。

对于市场下一步的走势,张晓君认为,目前的态势可能会延续,当一些利空因素出现时,市场会出现调整,甚至可能调整的幅度会比较大,但是同时一些行业、个股也会在一些利好的刺激下成为热点,从而带动市场的活跃度提高。

■嘉实视点

探索基本面指数投资



嘉实基金结构投资部 杨阳

而到了1999年,其股票在标准普尔500指数中的权重达到了3%,随后随着互联网泡沫的破裂思科的股票损失超过70%。直观上讲,传统的市值加权指数给予高估值股票过高权重而低估值股票过低权重,而在未来高估值股票将产生较低收益率,低估值股票产生较高收益率从而造成了传统市值加权指数在整体上的收益率受损。

现代金融理论的基石是有效市场理论,而真实的市场是充满噪音的。Siegel提出的噪音市场假说指出市场是不可预测的,临时的冲击(噪音)会使得股票价格短期内不能反应其真实价值。这些冲击可能来自于投机者,动量策略交易者,机构投资者和其他市场参与者,而股票的价格在长期又会回归其价值。基本面指数投资策略就是用与市场估值无关的基本面指标如公司的现金流,销售额,分红等构造权重,从而打破了传统市值加权指数股价与其权重的关联,更为合理地衡量真实价值,使得指数的整体收益率得到保护。

基本面指数在国际市场的业绩表现:基本面指数作为一种创新的策略型指数,受到了金融理论界和投资界的关注,获得了2005年威廉夏普最佳指数研究奖和2006年全球最佳指数奖。实证表明,基本面指数投资策略在美国市场取得持续长期超额收益:从1962年到2008年的46年中,基本面指数只有在70年代末的Nifty 50泡沫,1990年代初的生物技术泡沫和1999年发生的互联网泡沫中暂时落后于市值加权指数,在其他时间都产生了明显的超额收益。在世界其他22个国家的不同市场的实证研究也表明,基本面指数投资策略在不同市场环境下都能产生长期持续的超额收益,而且越是在不发达的市场(市场噪音高于成熟市场)其超额收益越明显:在美国市场,基本面指数投资策略产生的年化超额收益为2.1%,欧洲市场为2.8%,日本市场为3.1%,全球市场达到了3.6%,而在新兴市场更是达到了可观的10.3%。

基本面指数投资策略简介

传统指数基金由于受到管理费用,交易费用以及市场冲击等因素的影响,往往会产生一定跟踪误差,如何在保留传统指数产品的优点同时又能有效的战胜市场一直是国外金融学术界和投资界研究的主题。基本面指数投资策略在不同市场环境下都能产生长期持续的超额收益,而且越是在不发达的市场(市场噪音高于成熟市场)其超额收益越明显:在美国市场,基本面指数投资策略产生的年化超额收益为2.1%,欧洲市场为2.8%,日本市场为3.1%,全球市场达到了3.6%,而在新兴市场更是达到了可观的10.3%。

基本面指数在中国的发展

基本面指数在国际市场上的优异表现也受到中国投资界的关注,嘉实于08年中期率先进行了基本面指数投资策略在中国市场的实证研究并取得显著的成果。今年2月中证指数公司推出了国内首款基本面指数——中证锐联基本面50指数;同时,嘉实已与锐联公司签署战略合作协议,双方未来将合作开发多款面向不同客户的基于基本面指数投资策略的基金产品。基本面指数策略在中国市场发展将进一步丰富中国市场指数化投资理念,推动中国指数化投资向增强型、策略型指数发展。



400-600-8800 www.jstfund.cn